

简明新闻

国务院任免国家工作人员。任命朱咏雷为国家广播电视总局副局长...

仪式3日在首都明斯克举行，即将离任回国的中白工业园开发公司首席执行官胡政获得白总统卢卡申科颁发的感谢状...

易地扶贫搬迁：助力“跨越式”奔小康

几辈人告别“穷窝窝”，迎来新生活

短短数年时间，位于甘肃省武威市古浪县境内寸草不生的“沙窝子”上，兴起了由独门独院的住宅、蔬菜日光温室、养殖暖棚组成的现代化乡村...

当一方水土难养一方人，易地扶贫搬迁便成了摆脱贫困的有效途径。“十三五”期间，我国计划对1000万左右建档立卡贫困人口实施易地扶贫搬迁。

习近平总书记2016年8月在青海省考察时指出：“一定要把易地移民搬迁工程建设好，保质保量让村民们搬入新居。大家生活安顿下来后，各项脱贫措施要跟上，把生产搞上去。”

按照“搬得出、留得住、能就业、有保障”的要求，各级政府安置区着力发展产业、调整经济结构、拓展增收渠道，各地搬迁群众生活正实现“跨越式”奔小康。

加羊索南说，“德吉”，在藏语中是“幸福”的意思，今天居住的这个黄河岸边新村气候宜人，风景秀美、交通便利，跟过去比，一个在天上，一个在地下。

实施脱贫攻坚以来，青海省近12万贫困人口被纳入易地扶贫搬迁建设任务，通过易地扶贫搬迁，绝大多数深度贫困地区的贫困群众彻底告别了“穷窝窝”，迎来了新生活。

换一方水土富一方人

要想稳得住，产业要先行。虽已入冬，湖南省湘西土家族苗族自治州永顺县毛坝乡的千亩莓茶园却郁郁葱葱，48岁的宁秋菊正忙着在茶园修枝除草。

宁秋菊是毛坝乡易地扶贫搬迁小区居民。2018年，从山上搬来的宁秋菊一家3口分得3亩莓茶园，还在乡政府门口开了一家面馆，每月固定收入超过2000元，很快实现脱贫。

这个安置小区的搬迁户，不论老人孩子，每人分得1亩莓茶园。截至2019年10月，毛坝乡莓茶种植面积已超过万亩，带动易地扶贫搬迁户和其他建档立卡贫困户1600人脱贫摘帽。

在甘肃省武威市古浪县黄花滩生态移民区富民新村，以往农闲无事的村民忙得正欢。李应川家日光温室里种植的1亩多辣椒喜获丰收，外地客商的冷藏货车停在温室外，他和妻子正忙着采摘辣椒。

“辣椒收获季要持续两个多月呢，预计能卖两万多。”李应川说。

2018年，李应川一家从古浪县南部山区的横梁乡横梁村搬迁至富民新村，住进了一栋独院房子，外带一座日光温室和7亩耕地。

2019年8月21日，习近平总书记在黄花滩生态移民区富民新村考察调研时来到李应川家。

“总书记看到我们生活好，非常欣慰。”回想起几个月前的情景，李应川仍很激动。

换一方水土富一方人。截至目前，黄花滩生态移民区已经建成日光温室6808座，养殖暖棚2.2万个，羊养殖量达30万只。到2018年底，富民新村人均可支配收入达到5000多元，全村已实现脱贫559户2188人。

“抬起头生活，往前看、谋发展”

入冬后天气转晴，51岁的龙金凤换上

漂亮苗族服，坐上电动轮椅出门走亲访友。龙金凤是湖南湘西土家族苗族自治州凤凰县腊尔山镇夸卡村村民。她的记忆中，过去村民出门只能依靠攀爬“天梯”，贫穷的日子看不到头。

2016年，湘西州在腊尔山山地上建起一座崭新的苗寨——“同福苗寨”。2017年，龙金凤作为最后一户搬迁人员，坐在扶贫工作队和乡亲们提前赶制的担架上，被大家抬出了峡谷。

如今，龙金凤的丈夫在村里成立的公司和工程队务工，年收入两万元。一双儿女在浙江务工，生活一下翻了个身。

龙金凤的性格变得越来越开朗。住进新苗寨后，房子好路也好，她每天起都会让丈夫给自己梳洗一番，换上干净的苗族服，坐着轮椅出去串门、唱歌。“好日子就要有好日子的过法。”龙金凤笑着说。

好日子，“激活”希望、点亮未来。吕五十三掰着手指数了一下，搬下山后两三年，村里已娶进了10个新媳妇。

吕五十三是青海省海东市互助土族自治县五十五镇班彦新村村民。过去，村民居住在青藏高原东部的干旱山区里，村里姑娘“只出不进”，光棍一年比一年多。

2016年底，班彦村129户人家搬到班彦新村，在各级政府、驻村工作队和有关企业帮扶下，产业扶持资金到户到人，初步形成多元增收渠道，当地村民实现了从“要我发展”向“我要发展”的观念转变。

2017年，吕五十三在一年内先后给两个儿子娶了媳妇，了却心中大事。

班彦村贫困户吕有金50岁刚出头，搬迁前处于“养老”状态。搬迁后他重新拾起了家传的醪糟酒酿造手工艺，办起了酿酒作坊，一年净收入超过10万元。

“要抬起头生活，往前看、谋发展。”吕有金自信地说。（据新华社北京1月4日电 记者任卫东 姜伟超 王朋 张玉洁 骆晓飞）

严重违纪违法

赵正永被开除党籍

新华社北京1月4日电 日前，经中共中央批准，中央纪委国家监委对全国人大原内务司法委员会副主任委员、陕西省委原书记赵正永严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，赵正永严重背离初心使命，对党不忠诚不老实，毫无“四个意识”，拒不落实“两个维护”的政治责任，对党中央决策部署思想上不重视、政治上不负责、工作上不认真、阳奉阴违、自行其是、敷衍塞责，应付了事，与党离心离德，无视组织一再教育帮助挽救，多次欺瞒组织，对抗组织审查，是典型的“两面人”、“两面派”；违反中央八项规定精神，大搞特权活动；违背党的组织路线，培植个人势力，搞团团伙伙，纵容亲属肆意插手干部选拔任用工作，严重破坏选人用人制度；肆无忌惮聚敛钱财，收受礼品、礼金、滥权妄为，大搞权钱交易，在职务晋升、能源资源开发利用、企

业经营、工程项目承揽等方面利用职务上的便利为他人谋利，并非法收受巨额财物；道德败坏，家风不正，对家人、亲属失管失教。

赵正永严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和生活纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，是党的十八大以来不收敛不收手，问题线索反映集中、群众反映强烈，政治问题和经济问题交织的腐败典型，其行为严重污染破坏了陕西的政治生态和发展环境，性质特别严重，影响极其恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予赵正永开除党籍处分；按规定取消其享受的待遇；终止其陕西省第十三次党代会代表资格；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。

陈国强严重违纪违法 被开除党籍和公职

新华社北京1月4日电 日前，经中共中央批准，中央纪委国家监委对陕西省政府原党组成员、副省长陈国强严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，陈国强丧失理想信念，背弃初心使命，对党不忠诚不老实，为谋求个人职务晋升大搞政治攀附和人身依附，对抗组织审查；违反中央八项规定精神，多次接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游安排；违规干预插手干部人事工作，不按规定报告个人有关事项；贪图享乐，收受礼品、礼金，甘于被“围猎”，将公权力作为谋取私利的工具，在企业经营、干部职务

调整等方面利用职务上的便利为他人谋利，并非法收受巨额财物。

陈国强严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予陈国强开除党籍处分；由国家监委给予其开除公职处分；终止其陕西省第十三次党代会代表资格；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。



1月4日拍摄的大竹园村长桌宴(无人机照片)。当日，浙江省安吉县在灵峰街道大竹园村举办第四届“年味在安吉”活动，100余位老人、留学生等应邀参加长桌宴，提前感受温暖的年味。 新华社记者 黄宗治 摄



1月4日，小朋友在庙会现场观赏糖画作品。当日，“金鼠贺岁 属你最棒”——天津市第十一届娃娃庙会活动在天津市少年儿童活动中心开幕。 新华社记者 李然 摄



1月4日，泉庆村村民在活动现场做传统美食“鱼饼”。当日，浙江省湖州市吴兴区东林镇泉庆村举办“鱼汤饭 品丰年”传统文化活动，迎接新春佳节。 新华社记者 徐昱 摄

美方袭击致伊朗指挥官死亡 多国敦促避免紧张局势升级

据新华社北京1月4日电 综合新华社驻外记者报道：美方3日对伊拉克首都巴格达国际机场发起火箭弹袭击，造成包括伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼(前译为卡西姆·苏莱马尼)等在至少8人死亡。多国当天发表声明，敦促各方保持冷静克制，避免紧张局势进一步升级。

法国总统府发布新闻公报说，法国总统马克龙当天分别与俄罗斯总统普京和土耳其总统埃尔多安通电话讨论中东地区局势。法总统同意未来几天保持密切沟通，并呼吁各方保持克制。马克龙还向普京重申，法国尊重伊拉克主权和安全，致力于维护地区稳定。马克龙和埃尔多安对中东地区紧张局势升级表示共同关切，认为有必要避免危险局势加剧。

据叙利亚通讯社报道，叙总统巴沙尔·阿萨德就苏莱曼尼在美军袭击中身亡向伊朗最高领袖哈梅内伊、总统鲁哈尼致慰问电，称将继续抵

抗美国在地区的破坏性政策”。巴沙尔还表示，袭击行动表明美国“持续支持恐怖主义、散播混乱和不确定性”。

叙利亚外交部发表声明说，叙对伊拉克和伊朗表示“完全同情和声援”，强烈谴责美国发动袭击，美国对伊拉克的不稳定状况负有责任，美方政策旨在制造紧张局势并在地区各国助长冲突，“构成地区局势危险升级”。

卡塔尔外交部发表声明说，苏莱曼尼在美军袭击中身亡，使伊拉克紧张局势升级，甚至可能导致难以想象的结果。声明呼吁有关各方保持克制，避免中东地区陷入暴力循环，并呼吁国际社会对中东地区履行自己的责任。

黎巴嫩外交部发表声明说，黎方密切关注发生在巴格达的袭击，谴责针对苏莱曼尼等人员的暗杀。声明强调，这次袭击是针对伊朗的“危险的升级行为”，将增加地区紧张局势。黎方主张各方进行对话，而不是寻求暴力和武力。

美国国防部说，美国总统特朗普下令实施此次针对苏莱曼尼的袭击任务，旨在震慑伊朗，打消其未来的袭击计划。(参与记者汪健 郑一晗 徐永春 杨元勇 李良勇 桂涛)



1月3日，在伊朗德黑兰，街道的大屏幕上显示伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼的头像。 新华社发(艾哈迈德·哈拉比萨斯 摄)

冬季开始三九至 旧岁近暮新岁来 1月6日5时30分“小寒”

据新华社天津1月4日电(记者周润健)“小寒连大吕，欢鹊垒新巢。”《中国天文年历》显示，1月6日5时30分迎来“小寒”节气，标志着冬季时节正式开始。

专家表示，此时节，正值一年中最寒冷的“三九”时段，“滴水成冰难舒解”，但年味也越来越浓，人们开始进入“忙年”的节奏，着手春节的各种准备。

天津市天文学会理事赵之珩介绍说，小寒是反映气候变化的节气，每年阳历的1月5日或6日，太阳到达黄经285度时开始。今年的小寒在1月6日，正值“二九”第七天，而1月9日进入“三

九”，也恰在小寒节气内。此时节，强冷空气及寒潮活动频繁，是一年中最低的时节。

“小寒大寒，冷成冰团。”天文和保健专家提醒说，此时节，公众应做好防寒保暖措施，尤其是老年体弱者，在注重头部、腹部、背部和足部保暖的同时，还应注重预防呼吸道疾病发生。此外，还应多吃些御寒食物，如红枣、萝卜、橘子、牛肉、鸡肉等，可提高机体的抗寒能力。

“莫怪严寒切，春冬正月交。”小寒时节，天气虽然寒冷，但市场上火红的春联，吉祥的福字，无不在提醒着人们，旧岁已近暮，新岁将登场。

俄军队2020年将进行大量训练 将接收300多辆现代化装甲车

据新华社莫斯科1月3日电(记者秦海)俄罗斯国防部3日表示，2020年俄战略火箭军将完成约200次训练，俄陆军将接收各类装甲车超过300辆。

俄国防部3日发布新闻公报说，2020年俄战略火箭军实施司令部演习和战术演习共约200次，提高了指战员野战技能水平。2020

年俄战略火箭军的训练次数将与2019年持平，其中规模较大的数次训练将在该军种司令直接指挥下，在俄西南部奥伦堡州、西伯利亚地区的伊尔库茨克州实施。

公报说，2020年俄陆军部队将接收300多辆现代化装甲车，包括T-90M型坦克、BMP-3型步兵战车以及BTR-82A型装甲运输车等。

豫事办 真方便 政务服务一网通办 伴您生活大事小事. Includes QR codes for app download and payment services.